

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7078

Preios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIA, tres meses, 750 id.—EXTRA FUERO, tres meses, 1175 id.
La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lor tte, 51 bis rue Saute-Aune

Números sueltos 15 céntimos
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

VIERNES 12 DE JUNIO 1895.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios a precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

LA SALUD PÚBLICA EN ESPAÑA.

El parte de Castellón referente a las doce últimas horas hasta la madrugada de hoy, dice que en Villarreal ha habido 18 invasiones y 13 defunciones; en Nules, 12 y 2; en Villavieja, 5 y 1; en Sonja 4 y 2, y 4 invasiones en Navajas y 2 en Bumasia, sin ninguna defunción.

El gobernador de Toledo telegrafía también diciendo que se ha presentado algún caso sospechoso en Jerindote.

EN MADRID.

La comisión provincial, reunida en sesión extraordinaria bajo la presidencia del gobernador civil, ha acordado:

Instalar en las afueras de la parte Sur de la población un hospital, provisional, evacuación del provincial, con cien camas y el material y personal necesarios.

Inspeccionar los pueblos en que se presenten casos sospechosos, por comisiones de médicos y practicantes de la Beneficencia provincial, con las dietas de 40 pesetas diarias los primeros y 20 los segundos.

Adquirir del laboratorio municipal los desinfectantes que el jefe del cuerpo médico provincial crea necesarios y repartir a los pueblos ejemplares de la cartilla sanitaria que el año pasado escribió el Dr. Capdevila.

Facilitar al alcalde primero, para los hospitales provisionales que se establecerán por cuenta del Ayuntamiento, el número de camas que sean necesarias.

Recomendar al Ayuntamiento que, por lo menos, dos veces a la semana se haga una limpieza general de las alcantarillas de los hospitales y establecimientos de Beneficencia.

Ampliar a permanente el servicio telefónico de los establecimientos de Beneficencia y acordar, a propuesta del decano del Hospital, que los fallecidos en éste sean conducidos al cementerio del Este a las cuatro de la mañana y nueve de la noche, oficiándose al alca de primero para que ordene se admitan los cadáveres y se hagan las inhumaciones a dichas horas.

De la instalación de los hospitales provisionales de la Diputación y el Ayuntamiento ha encargddo el gobernador al Dr. Capdevila.

Durante el día de ayer fueron desinfectados los sitios siguientes:

Calle Mayor frente a Consejos, Bailén, alrededores del Senado, plaza de San Marcial, Reyes, mercado de los Mostenses, San Bernardo frente a la Universidad, Espíritu Santo, Corredera Alta, mercado de San Ildefonso, San Mateo, Pelayo y mercado de San Antón, alrededores del ministerio de la Guerra, Lobo, plaza de Matute, Santa Isabel, alrededores del Hospi-

tal, Zurifa, Lavapiés, Ribera de Curtidores, matadero de cerdos, Ruda, matadero de vacas, el barrio de las Peñuelas y el de las Lujurias.

Se ha dirigido una circular a los párrocos ó rectores de las iglesias de su demarcación recomendando la mayor limpieza en los templos y que fumiguen éstos con ácido fénico.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, los tenientes de alcalde de todos los distritos de Madrid han girado detenidas visitas a las fondas, cafés, casas de comidas y puestos de comestibles.

Durante el día de ayer y a pesar de haberse presentado algunos casos sospechosos, fué mayor que en días anteriores la calma reinante en Madrid.

Por otra parte, es general la confianza en las medidas higiénicas que autoridades y particulares adoptan en previsión de que se desarrolle la enfermedad sospechosa.

Todo esto contribuye a que los ánimos no decaigan y a que las gentes no se dejen arrastrar por alarmas muchas veces infundadas.

Los casos ocurridos desde las primeras horas de la mañana de ayer hasta las altas horas de la noche son los siguientes:

Juana Vi legas, habitante en la carretera de Andalucía, número 2. Fué recogida en el puente de Toledo y llevada al hospital general.

Justa Martínez, lavandera del hospital. Vive en ese establecimiento benéfico.

Aquilina Ragil y sus dos hijos Antonio y Andrés Guerra. Viven en la calle de Martín de Vargas, número 20, bajo.

Dicha mujer y uno de los niños fueron trasladados al hospital. El niño mayor falleció en su mismo domicilio.

Una madre y sus hijos, habitantes en la calle del Laurel, número 23, portería.

Uno de los niños, de seis años, falleció antes de que fuera visitado por el facultativo.

El otro y su madre están muy graves.

Celestina Rey, plaza del Rastro número 11.

En el hospital falleció uno de los enfermos que habían entrado hace dos días. Respecto al estado de los demás no tenemos noticias concretas.

A pesar de lo que de público se decía, no se ha confirmado que presentara síntomas coleriformes la enfermedad de un chico habitante en la calle del Amparo.

Una mujer atacada de enfermedad sospechosa, que vive en esa calle, se encuentra fuera de peligro.

En vista de la repetición de casos sospechosos, las autoridades se han creído en el deber de redoblar las precauciones y la vigilancia a fin de velar por la salud y la tranquilidad del vecindario.

Al rayar el día de hoy, todas las calles del barrio de las Peñuelas serán desinfectadas.

Los vecinos de ese barrio serán desalojados de sus viviendas y en todas se quemará azufre. Las ropas serán desinfectadas con ácido fénico y cloruro de cal.

Después de ejecutadas esas operaciones, los vecinos de las Peñuelas podrán ocupar nuevamente sus viviendas.

—Una comisión facultativa, compuesta por los Sres. Garagarza, Capdevila, Urioste y Verdú, se encargará hoy mismo de arbitrar los medios conducentes a que sean perfectamente desinfectadas todas las ropas del vecindario de Madrid que vayan a los lavaderos.

—Dos veces cada día se hará la desinfección de todos los carruajes destinados al servicio público, ómnibus, tranvías, etc.

—Con toda diligencia y el mayor cuidado posible, la comisión ántes citada formulará por escrito las medidas que estime necesarias para el saneamiento de la población, y con vista de lo que la comisión acuerde, la Dirección de Beneficencia y Sanidad comunicará a todas las provincias las instrucciones sanitarias que estime indispensables para el mantenimiento de la salud pública.

—Por cuenta del Ayuntamiento van a ser adquiridos doce coches forrados con planchas metálicas para la conducción de enfermos.

—La Junta de Sanidad de esta provincia estuvo ayer reunida bajo la presidencia del gobernador, quien dió cuenta de las medidas adoptadas en esta capital, medidas que la Junta estimó eficaces, indicando algunas otras, entre ellas la instalación de un hospital.

«El Imparcial» publica de su corresponsal los siguientes telegramas:

Valencia 10 (12,30 madrugada.)
En vista de la gravedad que ofrece el estado sanitario del pueblo de Museros, la comisión oficial se ha reunido esta noche y acordado visitarlo hoy a las diez de la mañana.

Los corresponsales de los periódicos formaremos parte de la expedición.

Es objeto de vivos y desfavorables comentarios la conducta observada por la autoridad gubernativa, a la que se culpa de las dificultades con que tropieza la comisión en el cumplimiento del difícil y penoso encargo que le ha sido confiado.

El estado de la salud pública en Valencia continúa igual al que ha sido comunicado en mis últimos despachos.

—LOPEZ ALLUÉ.

Valencia 10 (11,40 noche.)

A pesar del acuerdo tomado anoche por la comisión, se ha suspendido el viaje al pueblo de Museros, pues habiendo resuelto el gobernador acordonarlo, el viaje es por ahora de todo punto imposible.

Dícese que la comisión irá mañana a Játiva.

El doctor Ferrán se muestra muy contrariado por las dilaciones que la comisión oficial emplea en los experimentos de la vacuna. Con sus reparos y observaciones a la actitud de la comisión, nada ha conseguido ni espera conseguir.

Aquí el número de defunciones continúa siendo mayor que de ordinario.

Acabo de revacunarme.

—LOPEZ ALLUÉ.

Noticias generales.

Nuestros vecinos los franceses que el año pasado tan a mal tomaban el establecimiento de cuarentenas y cordones sanitarios en la frontera, cuando el cólera hacia estragos en Tolón y Marsella, han variado de opinión, por lo visto, de entoces acá, como se comprende al leer las siguientes líneas de un artículo que publica el «Gaulois» y que condensan el criterio del célebre profesor y académico Mr. Roger.

Dice así:

«Es indiscutible que el cólera penetra en nuestro país por las vías marítimas sobre todo; así pues, serán las cuarentenas para nosotros precaución muy eficaz. Entiendo, sin embargo, que deben organizarse seriamente los cordones sanitarios. En casos semejantes, cuanto más rigurosos son los medios que se ponen en práctica, mejores son los resultados.»

En Rusia se da a los soldados el orden de hacer fuego sobre todo el que trata de traspasar las líneas establecidas.»

El Dr. Roger cree también que el mejor preservativo para el cólera es no tener aprensión.

Noticias sanitarias:

Anoche se comunicaron a los gobernadores de las provincias limítrofes de la de Valencia las instrucciones siguientes:

1.º Acordonamiento y establecimiento de lazaretos en los pueblos ó zonas invadidas.

2.º Determinación de géneros consumaces.

3.º Costeamiento de los lazaretos municipales.